

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/13956
23 May 1980
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АНГОЛЫ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 22 МАЯ 1980 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства имею честь приложить к данному письму еще одно краткое сообщение об актах военной агрессии, осуществляемых расистским правительством Южной Африки против национального суверенитета и территориальной целостности Народной Республики Анголы.

Прошу, Ваше Превосходительство, распространить прилагаемый документ в качестве документа Совета Безопасности в связи с вопросом об агрессии Южной Африки против Народной Республики Анголы.

Элизиу ди ФИГЕЙРЕДУ
Посол
Постоянный представитель
при Организации
Объединенных Наций

Приложение

Коммюнике министерства обороны Народной Республики Анголы

Март

Начиная с 10 марта 1980 года южноафриканские ВВС осуществили не менее 97 вылетов на 110 целей в провинциях Кунене, Мосамедиш и Уила.

Южноафриканская авиация осуществила не менее восьми бомбардировок и штурмовых рейдов против наземного транспорта и объектов.

В провинции Кунене осуществлялась разведка над районами Наулилы, Нгивы и Ксангонго, а в провинции Мосамедиш - над Порту-Алешандри и Порту-ду-Мосамедиш.

При этом использовались самолеты типа "Канберра", "Букканиер", "Импала", а также вертолеты "Пума" и небольшие самолеты.

Апрель

В течение апреля правительство Южной Африки по-прежнему осуществляло акты военной агрессии против Народной Республики Анголы.

В течение этого месяца было совершено не менее 86 вылетов на 127 целей, находящихся на ангольской территории в провинциях Кунене, Уила, Мосамедиш и Квандо-Кубанго.

Было также осуществлено шесть бомбардировок и штурмовых рейдов против стационарных объектов, а также пять бомбардировок и штурмовых рейдов против наземного транспорта, что привело к гибели нескольких человек и ранениям среди лиц из числа гражданского населения, а также военнослужащих.

В этих рейдах участвовало в основном от одного до трех самолетов.

В течение апреля также наблюдалось наращивание южноафриканских войск на намибийской территории к югу от провинции Кунене. Однако сообщений о проникновении войск в течение этого месяца не поступало.

Бомбардировки и штурмовые рейды совершались против позиций наших войск, против беззащитного гражданского населения, а также против наземного транспорта, движущегося по дорогам провинции Кунене, причем наибольшее число инцидентов было отмечено в Троко, Кахаме, Умбе, Ксангонго, Нгиве и вдоль границы. Эти нападения, в особенности нападения на движущиеся цели, предпринимались как в ночное, так и в дневное время.

Наиболее существенные происшествия в апреле

3 апреля 1980 года в 0 ч. 45 м. южноафриканские самолеты бомбили позицию наших вооруженных сил в Пеу-Пеу, в результате чего одно гражданское лицо было ранено.

4 апреля 1980 года в 6 ч. 10 м. южноафриканские военные самолеты бомбили район Нехоне.

11 апреля 1980 года в 6 ч. 00 м. южноафриканские самолеты типа "Импала" подвергли бомбардировке грузовик "Мерседес-Бенц" в 18 километрах к северо-западу от Нгива.

16 апреля 1980 года в 1 ч. 40 м. южноафриканские военные самолеты сбросили две бомбы к востоку от Мукопе.

19 апреля 1980 года южноафриканский самолет типа "Импала" обстрелял ракетами дорогу между пунктами Анхаса и Нехоне, уничтожив один автомобиль.

21 апреля 1980 года южноафриканские самолеты бомбили пункт Дова, в результате чего было ранено 12 гражданских лиц.

В период с 22 по 24 апреля 1980 года два южноафриканских самолета обстреляли из пулеметов автомобиль на дороге Ксангонго-Нгива, в 10 километрах к северу от Нгива, в результате чего было ранено пять наших солдат.

В этот же день в 19 ч. 10 м. южноафриканские самолеты бомбили склад в пункте Умбе, в 10 километрах от Ксангонго, в результате чего семь гражданских лиц было убито и 12 - ранено.

Ночью 28 апреля 1980 года южноафриканцы обстреляли грузовик, принадлежащий компании "Динапроп" (импортеры мяса) в деревне Уиа, в результате чего два гражданских лица было убито и одно - ранено.
